

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, НОВОЕ ПОПОЛНЕНИЕ!

Государственному ордена Ленина
и ордена Красного Знамени
институту физической культуры
имени П. Ф. Лесгафта —

75 лет

Старейший из физкультурных вузов



СПЕЦИАЛЬНЫЙ
ВЫПУСК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За физкультурные КАРДЫ

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, месткома
и ректората Государственного ордена Ленина
и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 11—12 (692—693)

Пятница, 31 марта 1972 г.

Газета издается
с 1940 года

Изучение марксизма-ленинизма

В ВЫСТУПЛЕНИИ на Всесоюзном слете студентов Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев вновь подчеркнул значение формирования марксистско-ленинского мировоззрения советского специалиста. «Учение марксизма-ленинизма, — отметил он, — это основа, неотъемлемая составная часть знаний специалиста любого профиля».

Общественные науки — история КПСС, диалектический и ис-

торический материализм, политическая экономия, научный атеизм и научный коммунизм — играют важнейшую роль в формировании марксистско-ленинского мировоззрения советского специалиста. Глубокое усвоение этих дисциплин воспитывает твердую идеиную убежденность, классовое самосознание, коммунистическую сознательность, непримиримость к любым проявлениям буржуазной идеологии.

По общественным наукам читаются лекции, проводятся семинары. Студенты выступают такие с политическими информациами, докладами, пишут рефераты, участвуют в конкурсах на лучшую работу по общественным дисциплинам. Посещая музеи, просматривая тематические фильмы и т. д., будущие специалисты углубляют знания, овладевают основами марксистско-ленинского учения, яснее видят политические цели партии и страны.

При кафедре работают лекции и школа молодого лектора, где будущие педагоги и тренеры приобретают опыт общественно-политической работы.

И. БОРЩУН,
зав. кафедрой марксизма-ленинизма, доцент

НАШ АДРЕС:

Ленинград, Ф-121,
ул. Декабристов, 35,
ГДОИФК
имени
П. Ф. Лесгафта,
приемная
комиссия

в 1919 году были преобразованы в Институт физического образования имени П. Ф. Лесгафта.

В 1935 году за образцовую учебную и научную работу институт был награжден орденом Ленина, а в апреле 1942 года, за образцовое выполнение заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и за высокое качество подготовки резервов Красной Армии, — орденом Красного Знамени.

НАШ ИНСТИТУТ педагогический. Он готовит специалистов по физическому воспитанию: преподавателей для вузов, техникумов, школ, тренеров по отдельным видам спорта, методистов по производственной гимнастике и лечебной физкультуре.

Физическое воспитание как часть коммунистического воспитания призвано играть важную роль в деле гармонического развития подрастающего поколения, укрепления здоровья, повышения производительности труда, в деле формирования нового человека — строителя коммунизма, духовно богатого, морально чистого и физически совершенного. Эти благородные задачи воспитания и надлежит решать будущим выпускникам института. Студентам созданы все возможности для того, чтобы в стенах вуза военно-подготовлено подготовиться для наилучшего выполнения этих задач. Но поработать для этого предстоит немало. «Советский специалист сегодня, — отметил в речи на Всесоюзном слете студентов Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, — это человек, который хорошо овладел основами марксистско-ленинского учения, ясно видит политические цели партии и страны, имеет широкую научную и практическую подготовку, в совершенстве владеет своей специальностью».

В 1971 году институт сделал 50-й выпуск за советский период его существования. За эти годы подготовлено свыше 22 000 специалистов с высшим и средним специальным образованием. Подготовлено аспирантурой около 400 научных работников.

Студенты института одновременно с получением высшего педагогического образования повышают свое спортивное мастерство. Многие студенты входят в состав сборных команд Ленинграда и СССР, являются рекордсменами и чемпионами мира, Олимпийских игр, Европы и СССР. Спортивный клуб института (СКИФ) является одним из сильнейших спортивных коллективов Ленинграда и физкультурных вузов. Начиная с Олимпийских игр 1952 г. наши воспитанники завоевали 29 золотых, 13 серебряных и 9 бронзовых медалей. За последние годы студенты установили 33 мировых рекорда и 27 раз были чемпионами мира.

Кроме дневных факультетов институт имеет факультет заочного обучения с филиалами в Уфе и Горьком, школу тренеров, открыт филиал вуза в Великих Луках.

В составе преподавателей свыше 120 профессоров, доцентов и кандидатов наук, 28 заслуженных тренеров РСФСР и СССР и 15 заслуженных мастеров спорта. Дружный коллектив лесгафтовцев имеет славную боевую историю, а также традиции в учебно-научной, трудовой, спортивной и общественной работе. Эти традиции передаются новому пополнению института.

7 апреля 1970 года Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и ВЦСПС наградили институт Ленинской юбилейной Почетной грамотой.

В эти дни наш институт, как и все советские вузы, не жалея сил, трудится, стремясь внести достойный вклад в решение задач, поставленных XXIV съездом КПСС перед высшей школой, перед физкультурным движением страны, добиться новых успехов в честь приближающейся знаменательной даты — 50-летия образования Союза ССР.

Профессор Д. ИОНОВ,
ректор института

ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ

ИНСТИТУТ ОРГАНИЗУЕТ бесплатные месячные подготовительные курсы для абитуриентов из сельской местности.

Курсы работают с 1 по 30 июня на загородной спортивной базе института. Заявления принимаются до 1 июня 1972 года. Вместе с заявлением просим вас сообщить о себе следующее:

1. Аттестат о среднем образовании.
2. Классификационный билет спортсмена.
3. Медицинскую справку (форма 286).
4. Характеристику.
5. 6 фотографий 3×4 см.

Профессор В. БЕЛОРУСОВА,
зав. кафедрой педагогики

ЗДЕСЬ ЗАРОДИЛАСЬ НАУКА О ФИЗИЧЕСКОМ ВОСПИТАНИИ,

Для приверженцев «королевы спорта»

КАФЕДРА легкой атлетики нашего института является одним из центров в этом виде спорта.

Ее коллектив подготовил более 1200 высококвалифицированных специалистов по легкой атлетике. В числе выпускников — 35 заслуженных мастеров спорта СССР, 7 мастеров спорта международного класса. 15 наших воспитанников принимали участие в Олимпийских играх. Спортсменами института установлено более 17 мировых рекордов, многие из них чемпионы и рекордсмены СССР, Европы, мира и Олимпийских игр. 15 выпускникам присвоено звание заслуженного тренера СССР и пяти — заслуженного тренера РСФСР.

Спортивный сезон 1972 года только начался, а студенты А. Баталов и Г. Фирсов выполнили норму мастера спорта СССР (первый — в беге на 110 метров с барьерами, второй — в прыжках с шестом), студентка Л. Сколованова, выступая на чемпионате Ленинграда, почти на 150 очков превысила в пятиборье прежнее всеобщее достижение для залов. Кандидатами в сборную олимпийскую команду страны включены студенты-легкоатлеты О. Райко, В. Войкин, Т. Анисимова, В. Гаврилова, М. Сидорова и др.

Воспитанием и подготовкой легкоатлетов в институте руководят заслуженные тренеры СССР Л. Аникина, Д. Ионов, Е. Лутковский, Г. Никифоров, И. Пожидаев, заслуженные тренеры РСФСР Е. Лосин, П. Нижегородов, И. Шустер, Б. Щепников и другие преподаватели.

Молодежь, желающая стать педагогами по физической культуре и специалистами по легкой атлетике, сможет в институте изучить в совершенстве теорию, практику и методику этого замечательного вида спорта, повысить свое спортивное мастерство.

Ждем молодых легкоатлетов в число студентов нашего вуза.

П. НИЖЕГОРОДОВ,
заслуженный тренер РСФСР, доцент

ПРИ ИНСТИТУТЕ имеется школа тренеров. За три года обучения учащиеся получают здесь среднее образование и специальность тренера по одному из видов спорта.

Принимаются в школу тренеров лица с восьмилетним образованием 15—25-летнего возраста.

С первого курса во внеучебное время они в обязательном порядке повышают свое спортивное мастерство в избранном виде спорта.

По окончании III курса учащиеся сдают государственные экзамены по теории физического воспитания и спортивной тренировке, физиологии и спортивной специализации.

Учебным планом предусмотрено, что для получения диплома о присвоении квалификации тренера по спорту каждый оканчивающий школу тренеров должен иметь

первый спортивный разряд и звание судьи по своему виду спорта.

Наши выпускники направляются на работу в качестве тренеров в детские и юношеские спортивные школы, учительами физкультуры в общеобразовательные школы и инструкторами-методистами в коллективах физической культуры.

Зарекомендовавшим себя в учебе и спорте предоставляется право поступления в институт физической культуры имени П. Ф. Лесгафта.

Во время обучения учащиеся обеспечиваются государственной стипендией в установленном по-

рядке, спортивной формой, а иногородние — общежитием.

Прием в школу тренеров будет производиться по специализациям: легкая атлетика, лыжный спорт, футбол, волейбол, баскетбол, борьба и бокс.

Поступающие сдают вступительные экзамены по русскому языку (диктант), математике (устно), общей физической подготовке и по избранной спортивной специальности.

А. СИНЮРИН,
директор школы
тренеров

КАФЕДРА ВЕЛОСПОРТА

КАФЕДРА велосипедного спорта института готовит преподавателей и тренеров по велосипедному спорту и обеспечивает факультативно подготовку и сдачу прав автомотоводителя.

Студентам преподается теория, методика, техника, тактика и учебная практика по велосипедному спорту, автомотоделу.

Студенты, специализирующиеся на кафедре, имеют возмож-

ность повышать свое спортивное мастерство до мастеров международного класса.

Воспитанниками кафедры являются чемпионы мира Л. Кочетова, С. Москвин, Г. Царева, С. Кусков, чемпионы и рекордсмены СССР Л. Шелешнев, В. Батаев и др.

Д. ПОЛЯКОВ,
зав. кафедрой велосипедного
спорта, доцент

В ПРЕДСТОЯЩЕМ учебном году одна из учебных студенческих групп будет специализироваться по мотоциклетному спорту. Выпускники получат специальность преподавателей-тренеров по этому виду спорта. Сюда будут приниматься лица до 30 лет, имеющие II спортивный разряд.

И. ИВКОВ,
и. о. доцента



ГЛАВНЫЙ СПОРТИВНЫЙ ЗАЛ ИНСТИТУТА. Идет тренировка.

Фото В. Галактионова

ОСНОВАТЕЛЬ нашего вуза П. Ф. Лесгафт считал, что научно образованный педагог (учитель физического воспитания) должен быть непременно психологом.

Высказанное П. Ф. Лесгафтом требование к подготовке специалистов в области физического воспитания сейчас приобрело еще большее значение, так как физическая культура и спорт в нашей стране рассматриваются как средство гармонического, физического и духовного развития человека — строителя коммунистического общества.

Поэтому знание закономерностей психической деятельности является совершенно необходимым для каждого специалиста физической культуры. Тренеру необходимо обеспечить наряду с физической, технической, тактической, теоретической также и волевую подготовку спортсменов. Ему необходимо формировать и состояния психической готовности

ПЕДАГОГ-ПСИХОЛОГ

спортсмена к участию в соревнованиях, и борьбе с полным напряжением всех сил за достижение победы, за установление рекорда. Не менее необходимо знание психологии учителя физического воспитания в школе, преподавателю вуза и руководящему работнику физвоспитания.

Вот поэтому среди предметов, которые изучают студенты институтов физической культуры, значительное место занимает курс психологии.

ПСИХОЛОГИЯ спорта как специальная область советской психологической науки создана в нашей стране. Она разработана главным образом усилия-

ми коллектипов кафедр психологии Центрального института физической культуры и нашего вуза.

Научная разработка психологических проблем физического воспитания и спорта активно продолжается и сейчас. Она осуществляется сотрудниками и аспирантами кафедры психологии института.

Овладение системой психологических знаний требует от студентов значительных усилий и может быть достигнуто лишь тогда, когда каждый студент самостоятельно стремится сделать эти знания своим умственным достоянием, то есть такими, которые основательно продуманы, прежде всего в направлении приложения их к практике будущей деятельности студентов как педагогов. Конечно, кафедра оказывает им в этом всемерную помощь.

Профессор А. ПУНИ, заведующий кафедрой психологии

КАФЕДРА ФУТБОЛА

КАФЕДРА футбола и хоккея — одна из самых молодых в институте. В ее составе — зав. кафедрой, доцент И. М. Люшинов, и. о. доцента Г. С. Ласин, кандидат педагогических наук Ю. А. Морозов, мастера спорта И. М. Таланов, В. А. Быстров и другие опытные педагоги и тренеры.

Коллектив кафедры подготовил большое количество специалистов, работающих сейчас в коллективах физкультуры, высших учебных заведениях, спортивных школах, командах мастер-

ров. В их числе известные в прошлом футболисты и хоккеисты, чемпионы мира, Европы и Олимпийских игр В. Бобров, Е. Бабич, Н. Пучков, И. Бец, известные тренеры О. Ошеников, Г. Зонин, Г. Бондаренко, Е. Елисеев и др.

В период учебы специализирующиеся по футболу и хоккею совершают свое спортивное мастерство в сборных командах института, участвуют в играх на первенство и кубки вузов г. Ленинграда.

В летний период учебы студенты группы специализации выезжают на семидневный учебно-тренировочный сбор на хорошо оборудованную для занятий и соревнований загородную спортивную базу института в Кавголово.

Ю. МЕЛЬНИКОВ, старший преподаватель кафедры футбола и хоккея



